

Ленинское знамя

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)к, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)к.

№ 8 (6912) | Пятница, 12 января 1945 г. | Год издания XXVI | Цена 20 коп.

ОТЧЕТНЫЕ СОБРАНИЯ В КОЛХОЗАХ

— Войной жили мы весь прошлый год... работали мы прилежно, работали с оглядкой на фронтовиков, с вечной думкой о них, с кровной злобой на немца. Недоедали, недопитывали, а для фронта ничего не жалели... Посеяли во время рядовым способом по хорошо обработанной земле... Убрались на славу — обмолот не затянули и вывезли государству 643 центнера по обязательным поставкам да 403 центнера сверх плана в Фонд Красной Армии.

Эти слова принадлежат председателю правления артели «Заря» Аргамасского района, Горьковской области, Георгию Леонтьевичу Ростову. Произнося их на отчетном собрании колхоза он характеризовал прошлогоднюю работу одного лишь своего колхоза. Но с таким же основанием характеристика такого рода в деревне может быть распространена на тысячи и десятки тысяч других колхозов. Все наше социалистическое сельское хозяйство за последний год значительно подвинулось вперед.

Чувство законной гордости за себя, за колхозный строй, за родное советское государство наполняет тружеников полей, когда они оглядываются на пройденный путь. Но гордость советских людей не имеет ничего общего с благодушием и са-моуспокоением.

В новом году перед колхозной деревней встали новые задачи — дальнейшее повышение урожайности полей, увеличение поголовья и продуктивности скота, усиление по- мощи стране и фронту, — такой заказ получило наше сельское хозяйство на 1945 год. Как бы ни был этот заказ труден, он по плечу колхозному строю, уже выдержавшему самые тяжкие испытания войны. Требуется только одно: еще лучше использовать все силы, все средства нашего сельского хозяйства.

Сейчас, в колхозах начинается работа по составлению планов развития хозяйства в 1945 году. Но, чтобы правильно составить такие планы, надо подвести итоги хозяйственной деятельности за истекший год, то деловому, критически оценить уже проделанную работу, выявить большие, еще не тронутые, резервы и наметить пути их использования. Подведение хозяйственных итогов года, согласно примерному Уставу сельскохозяйственной артели, завершается составлением годового отчета.

Составление годового отчета — это отразить деятельность в целом и каждого отрасли в отдельности. Этот смотр может быть всесторонним только при условии, если он будет проведен, как важнейшая кампания, если к нему будут привлечены все колхозники и колхозницы. В дни составления годового отчета должна быть проверена каждая бригада, каждое звено, каждая форма. Надо помочь колхозникам на

наметить меры укрепления бригад и звеньев. В связи с составлением годовых отчетов перед колхозами встает ряд больших и ответственных задач. Но и в их ряду важнейшее значение имеет проверка правильности использования общественной земли, правильность использования всех средств, производственных и трудовых ресурсов артели, строгий учет всех материальных ценностей. Ни один случай нерадивого отношения к общественной собственности, порчи или продажи имущества, не может оставаться не отмеченным. Нельзя, однако, ограничиваться только констатацией, выявлением фактов. Главное состоит в том, чтобы навести твердый порядок в использовании средств производства, общественного имущества, продуктов и денежных средств.

Вся работа по составлению годового отчета должна быть проникнута интересами государства, колхозов и колхозников. Этим же интересам должно быть подчинено и проведение отчетных собраний в колхозах. Необходимо еще и еще раз проверить, все ли тот или иной колхоз сделал для того, чтобы выполнить свои обязательства перед государством. В случае, если артель находится в долгу у государства, общему собранию следует потребовать от правления немедленного погашения долга, подсказать меры, которые надо провести с этой целью.

Далее следует посмотреть, что делается для укрепления и всестороннего развития артельного хозяйства, все ли резервы пущены в ход, что надо предпринять, чтобы двинуть вперед каждую отрасль хозяйства, созданы ли необходимые общественные фонды и как они используются. Особое внимание — подготовка к весеннему севу! Созданы ли надлежащие семенные фонды? Что предпринято для того, чтобы во время отремонтировать машины, инвентарь, сбрую? Как заготавливается удобрение? Задача отчетных собраний — не только обсудить все эти вопросы, но и наметить конкретные меры, позволяющие быстрее закончить подготовку к весне.

Строгое соблюдение принципов правильного сочетания общественных и личных интересов в колхозах является непреложным требованием при составлении, обсуждении и утверждении годовых отчетов в колхозах. Членам артели надо дать полный отчет в том, как выдавались авансы, как учитывались труд и его результаты, как осуществлялся закон о дополнительной оплате труда.

В годы войны неизмеримо повысилась трудовая активность колхозников, но трудовые резервы колхозов используются еще далеко не полностью. Прогулы, эпидемии на работу и другие нарушения трудо-

Советские воины закалились в сражениях, научились громить и побеждать врага. Красная Армия выросла в грозную силу и превосходит врага своим воинским умением и боевой техникой.

И. СТАЛИН.

СТАЛИНОГОРСК.

Комбинат „Москвауголь“, т. т. Оника, Резникову

Трест „Мосшахстрой“, тов. Парамонову Москва, МК ВКП(б), тов. Черноусову

Поздравляю коллективы рабочих, инженерно-технических работников и служащих комбината «Москвауголь» и треста «Мосшахстрой» короткие сроки полностью восстановивших разрушенные немецко-фашистскими захватчиками шахты Московского угольного комбината, увеличивших добывчу угля в сравнении с довоенным периодом более в два раза, сдавших в эксплуатацию в трудных условиях военного времени 11 шахт мощностью 9500 тонн в сутки.

Выражаю уверенность, что коллектив работников Московского угольного бассейна, давший в 1944 году сверх плана 660 тысяч тонн угля, обеспечит в 1945 году дальнейший рост добывчи угля и его производство новых шахт.

Желаю успехов в Вашей работе.

И. СТАЛИН.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 9 января

В течение 9 января в районе БУДАПЕШТА наши войска продолжали бои по уничтожению окружённой в городе группировки противника и, сжигая кольцо окружения, заняли главныйпподром (превращенный немцами в аэродром), городской парк «НЕПИГЕТ», нефтеперегонный завод, машиностроительный (станкостроительный) завод «Гофхер Шранц», городской район ПЭШТСЕНТЭРЖЭБЕТ и очистили противника городской район НИШПЕШТ. За день боев наши войска взяли в плен более 350 кварталов.

Юго-западнее и западнее БУДАПЕШТА наши войска успешно сбивают атаки пехоты и танков противника. В боях за 8 января в этом районе подбито и уничтожено 60 немецких танков.

На северном берегу ДУНАЯ северо-восточнее и восточнее города КОМАРНО наши войска, предпринявшись наступление, овладели крупными населенными пунктами СОЛОИНЫ, НОВАЯ ДЯЛА, СВЯТОЙ ПЕТЕР, ХТИН, КРАТИКЕ НЕСИ, ИЖА. За 8 января в этом районе наши войска взяли в плен более 1000 солдат и офицеров противника.

На других участках фронта существенных изменений не было. За 8 января в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 13 самолетов противника.

Оперативная сводка за 10 января

В течение 10 января северо-восточнее города КОМАРНО наши войска с боями заняли населенные пункты БИНА, БАРТ, НОВА ВЬЕНА, ПЕРБЕТЕ, СТАРАЯ ДЯЛА, МАРТОШ и железнодорожные станции НОВА ВЬЕСНА, СТАРАЯ ДЯЛА, ХЕТИН, КОМАРНО ТЭГЕЛЬНЯ (2 километра северо-восточнее города Кемарно). За 9 января в этом районе наши войска взяли в плен более 800 немецких солдат и офицеров.

В БУДАПЕШТЕ наши войска, сжигая кольцо окружения немецко-венгерской группировкой, с боем заняли городские районы КАПОСТЬ ШМЕДЕР, УМПЕШТ, РАКОШПАЛОТА, ПАЛОТАЙФАЛУ, ПЕШТУХЕЛ, КИШПЕШТ, Кошутфалва, крупный заводской район ШЕПЕЛЬ и тров ОБУДАЙ с судостроительными верфями. За день боя нашими войсками занято свыше 1000 кварталов. В боях в районах города Будапешта за 9 января взято в плен более 3000 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Северо-западнее и западнее города Будапешта атаки пехоты и танков противника успешно отбивались нашими войсками. За 9 января в этом районе подбито и уничтожено 40 немецких танков.

На других участках фронта существенных изменений не было.

Белорусские дети возвращаются на Родину

Советское Информбюро 3 июля 1944 года сообщало о созданных властями гитлеровскими мерзяками. Немцы хватали детей в домах, на улицах и эшелонами отправляли их в лагеря.

Часть детей была вывезена гитлеровцами на территорию Польши, где они скитались по городам и селам. Правительство Белоруссии через уполномоченных организовало возвращение детей на Родину. В республику прибыло уже 3000 ре-

приемочных пунктах дети получают новую одежду, обувь, усиленное питание. Принимаются меры к страйшему разысканию родителей пропавших ребят. Дети, родители которых погибли от рук немецко-фашистских захватчиков, направляются в детские дома. Многих детей взяли на воспитание рабочие, хозяева, служащие.

Для прибывших в Бресте, Барановичах и Столбцах открыты специальные отделения, где леча-

УСЛОВИЯ

Социалистического соревнования молодежных транспортных бригад Северо-Казахстанской области по вывозке зерна из глубинных пунктов.

1. В социалистическом соревновании молодежных транспортных бригад могут принять участие как организованные раньше, так и новые организуемые транспортные бригады колхозов и совхозов области.

2. Победителем в социалистическом соревновании будут считаться те бригады, которые выполнят следующие условия:

a) добьются наивысших показателей по вывозке зерна из глубинок на пристанционные пункты, вывозка на волах 504 тонны-километра на одну бричку, на лошадях—672 тонны-километра на одну подводу в месяц;

b) полностью сохранят зерно при загрузке, разгрузке и транспортировке в пути;

c) обеспечат заботливый уход за тяглом, не допустят поломки транспорта и будут содержать в должном порядке зерно, мешкотару и обую.

3. Для победителей в социалистическом соревновании молодежных транспортных бригад устанавливаются следующие премии:

Первая премия — транспортной бригаде, выполнившей условия соревнования, вручается переходящее Красное знамя, три полушубка, три пары валенок, три шапки.

Вторая премия молодежной транспортной бригаде — два полушубка, две пары валенок, две шапки.

Третья премия молодежной транспортной бригаде — один полушубок, одна пара валенок, одна пара сапог.

4. Райкомы ЛКСМК совместно с райцентром комзагами на основании материалов по итогам работы молодежных транспортных бригад, определяют победителей в соревновании и материалы на них за двумя подписями к 10-му числу следующего месяца направляют в ОК ЛКСМК.

5. Решение по итогам областного социалистического соревнования молодежных транспортных бригад выносится 15-го числа следующего месяца за отчетным месяцем и опубликовываются в областных газетах.

ПРОФСОЮЗНО-КОМСОМОЛЬСКИЙ ЛЫЖНЫЙ КРОСС

Секретариат ВЦСПС и бюро ЦК ВЛКСМ решили провести с 18 по 25 февраля 1945 года профсоюзно-комсомольский лыжный кросс, посвященный 27 годовщине Красной Армии.

К 150-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. С. ГРИБОЕДОВА

Областная библиотека деятельно готовится к 150-летию со дня рождения русского писателя А. С. Грибоедова.

В читальном зале организуется выставка его произведений и фотографий, иллюстрирующий жизнь и деятельность этого выдающегося писателя и государственного деятеля своего времени.

В школах города будут прочитаны лекции, посвященные А. С. Грибоедову.

ЗИМОВКА СКОТА

НА ФЕРМАХ КОЛХОЗА ИМ. БУДЕННОГО

В октябре прошлого года районная комиссия произвела проверку, как колхоз им. Буденного (Ленинского района), подготовился к зимовке скота. Безотрадную картину увидели здесь члены комиссии. Животноводческие базы были не отремонтированы и не утеплены, подвозда кормов не производилась.

Тогда заведующим фермами назначили колхозника инвалида Отечественной войны т. Акимова. Новый заведующий с первых дней работы горячо взялся за наведение порядка на фермах, за устранение недостатков в подготовке к зимовке скота, мобилизуя на это всех работников животноводства. За короткий срок они добились больших успехов: отремонтировали и утеплили скотопомещения, остеклили окна, оборудовали новые дениники для овец и крупного рогатого скота.

Честно, самоотверженно трудятся люди на фермах. Село еще спит, а на животноводческих фермах уже кипит работа. Заведующий фермами т. Акимов с ночным сторожем обходит скотные дворы, проверяет, все ли в порядке, не случилось ли че-

го ночью со скотом. Дядяки, телята и чабаны в это время уже на своих местах. Многие из них работают по-стахановски, так, как требует суровая военная обстановка.

Вот телятница Татьяна Шолина. Она заботливо и с любовью ухаживает за молодняком. В прошлом году она вырастила 37 телят. Все они сейчас здоровы и хороший упитанности. За честную работу правительство колхоза, в порядке дополнительной оплаты, выдало ей шестимесячную телку. Хорошо работают телятницы Наталья Третьякова и Татьяна Пономарева.

Несмотря на то, что к базам подвезено кормов более 60 процентов необходимого на зимний период, подвозка их идет усиленными темпами на 17 повозках. Образцы работы показывают жена фронтовика Мария Виниченко и Бесин Джумагалиев. Они работают, не жалея своих сил, стремясь обеспечить скот кормами.

Образцово провести зимовку скота, не допустить ни одного случая падежа — таково стремление всех животноводов.

А. БУГАЕВ.

СТАХАНОВЦЫ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ

Многие животноводы Пресновского района самоотверженно борются за увеличение поголовья скота. 109 дядярок, чабанов, телятниц и конюхов района получили за хорошую работу по выращиванию скота дополнительную оплату.

Чабан колхоза «Новый свет» тов. Юсупов в прошлом году перевыполнил план по увеличению поголовья овец на 36 голов. Он получил в

порядке дополнительной оплаты 16 ягнят.

Дядяка т. Фисенко из колхоза «Боевик» от 12 коров своей группы получила и сохранила 12 телят. Ей выдана телка и 260 литров молока.

Значительно перевыполнил план разведения овец чабан колхоза «Красное знамя» т. Батрак. Ему выдано 10 ягнят. Б. ЕЛЕУСИЗОВ.

КУРСЫ ЗВЕНЬЕВЫХ

На днях районо Ленинского района организовал краткосрочные курсы руководителей звеньев высокого урожая. Слушателям курсов про-

читают лекции на темы: «Агротехника», «Организация труда в звеньях» и другие.

НАШ ОПЫТ ПЛАНИРОВАНИЯ В РАБОТЕ

Машинно-тракторная мастерская Чистовского зерносовхоза приступила к ремонту тракторов с 15 ноября 1944 года. Несмотря на позднее начало работы, недостаток деталей и материалов, коллектив ремонтников совхоза успешно справился с планом ремонта, установленным на IV квартал, выполнил его на 165 процентов. Отремонтировано 20 тракторов вместо 12 по плану.

Успех достигнут благодаря правильному планированию всего цикла ремонтных работ.

В большинстве совхозных машинно-тракторных мастерских вопросам улучшения организации работ, в частности планирования, не уделяют достаточного внимания. В связи с этим я хочу подробно поделиться опытом нашей работы.

График ремонта тракторов у нас стал законом. Разработали мы его с таким расчетом, чтобы он охватил все цехи, узлы и был доведен до каждой бригады, до каждого ремонтника. В графике были отражены сроки не только окончания ремонта, но и передачи деталей в сооружение каждой бригады и узла. График координировал работу всех

цехов и отдельных рабочих, дал возможность не распылять сил, а сосредоточивать их на решении производственных задач.

Кроме этого постоянный контроль с стороны руководителей мастерской за выполнением графика дал возможность во-время принять необходимые меры, если какой-нибудь узел начнет отставать. Своевременно принятые меры к «расшивке» узких мест устранили влияние их на другие участки работы.

Согласно дефектных ведомостей, составленных браковщиком-контролером по каждому трактору, мы составляем наряды на работу вспомогательных цехов: тракторному, кузнецкому, электросварочному и другим. Очередность работы по этим нарядам также определена графиком.

Работа по детальному графику имеет большое организующее и дисциплинирующее влияние на весь ход ремонта. Правильное планирование устраивает простой бригад, длительность всего цикла ремонта. Например, капитальный ремонт трактора ЧТЗ с момента начала разборки его до выхода из мастерской не превышает 5—6 дней. Однако на-

Там, где слабо руководят комсомолом

Великая роль молодежи в сельском хозяйстве. Молодые люди в значительной степени решают успех сельскохозяйственных работ в колхозах. Вот почему, как никогда, комсомольские организации должны чувствовать свою ответственность за воспитание молодежи.

В Конюховском районе есть немало первичных комсомольских организаций, которые не ведут среди молодежи никакой работы. Возьмем, например, комсомольскую организацию колхоза «Ортакши», где секретарем т. Бакиров. С мая 1944 года Бакиров ни разу не собрал комсомольцев и молодежь, не говорил с ними о колхозных делах, не мобилизовал на решение задач, стоящих перед колхозом.

Комсомольское хозяйство здесь запущено. Членские взносы комсомольцев вот уже шесть месяцев Бакиров не собирает. Заместитель его Ахметжанов Жанылбай, являясь руководителем агитколлектива, в течение года не платит членских взносов.

В ноябре райком комсомола выдал первичным комсомольским организациям инструкцию о проведении выборов комсомольских органов. Получил ее и Бакиров. Был назначен день проведения комсомольского собрания. Бакиров по своей халатности утерял инструкцию. В результате проведения отчетно-выборного собрания затянулось.

Райком комсомола не руководит первичными комсомольскими организациями, не помогает им в налаживании работы.

В колхозе «Ортакши» часто приезжают руководители райкома КП(б)К и его инструктора. Они также не интересуются работой комсомольской организации, ни разу не побеседовали с комсомольцами. Как видно, они не чувствуют своей ответственности за руководство комсомолом, за работу среди молодежи.

П. ТУГАЕВ, М. МИХАИЛОВ.

АНТИФАШИСТСКИЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ И ЗАБАСТОВКИ В СЕВЕРНОЙ ИТАЛИИ

РИМ, 9 января. (ТАСС). Министерство по делам оккупированной части Италии сообщает о массовых антифашистских выступлениях рабочих в Северной Италии. Начало этим выступлениям положила кампания, предпринятая комитетом действия заводов «Фиат» в предместьях Турин. Эта кампания должна была воспрепятствовать попыткам фашистов добиться увеличения выпуска военной продукции. Забастовали рабочие миланских заводов Марелли и Капрони и рабочие ряда заводов в Бергамо. Их поддержали рабочие всех остальных предприятий Милана и Турин.

ЛОНДОН, 9 января. (ТАСС). По сообщению газеты «Таймс», немцы систематически демонтируют заводы в Северной Италии и концентрируют снятые оборудование и инструменты в Больцано для отправки их в Германию. Кроме промышленного оборудования, гитлеровцы отправляют в Германию большое количество скота.

Разгара «Дейли телеграф» из Моринг пост» передает, что немцы арестовали в Милане 10 тысяч итальянцев. Все они будут отправлены в Германию.

НАЛЕТ АМЕРИКАНСКОЙ АВИАЦИИ НА ЯПОНИЮ

ВАШИНГТОН, 9 января. (ТАСС). Военное министерство США объявило, что американские сверхмощные «Летающие крепости» совершили сегодня налет на японские промышленные и военные объекты в островах Хонсю (Япония) и Формоза.

ТОКИО, 9 января. (ТАСС). По сообщению агентства Домей Цусин, в сегошний налет на Формозу участвовало свыше 450 американских самолетов.

СМЕЛАЯ ОПЕРАЦИЯ ДАТСКИХ ПАТРИОТОВ

СТОКГОЛЬМ, 10 января. (ТАСС). Шведское радио сообщает, что полученным датским кругами в Стокгольме сведением, на днях группе датских патриотов совершила нападение на центральную почтовую станцию в Копенгагене. Патриоты увезли с собой несколько мешков с корреспонденцией, предназначавшейся для штаб-квартиры и других учреждений гостано.

В датских кругах в Стокгольме заявляют, что наиболее важные документы из числа найденных в почтовых мешках будут изданы в датском подполье отдельной книгой.

Зам. ответственного редактора И. А. ФЕДОРАКО.

Издательству областных газет «Ленинское знамя» и «Ленин путь» требуется Конюх. Справиться в Конюх. Издательства: ул. Ленина, 12, комната № 5.

Северо-Казахстанскому облуправлению Госстраха требуются на языжную работу: два ревизора, два старших инспектора, инспектор-апротом. Оклад по смете, на указанные должности могут быть приняты ученики с образованием не ниже 7 классов. Обращаться по адресу (в рабочее время): г. Петропавловск, ул. Кирова, 109 тел. 2-67.

Облуправление Госстраха.